

# 二七区金水区分别入选 国家知识产权强县工程试点、示范县

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)记者从省市场监管局获悉,国家新近确定一批国家知识产权强县工程试点、示范县,我市金水区获批国家知识产权强县工程示范县,二七区获批国家知识产权强县工程试点县。目前全省拥有国家知识产权强县工程示范县3个、试点县10个。

金水区2013年8月被确定为国家知识产权强县工程试点县区,每年召开全区工作推进大会安排部署工作,特别是2017年8月密集出台《金水区鼓励创新创业人才培育引进专项扶持办法》《金水区促进知识产权发展专项扶持办法》等“金典六策”,为工作开展提供了有力的政策支撑。近年来,金水区的专利申请量较创建之初翻一番,专利授权量、发明专利申请量、授权量、商标、

版权登记等均位列全省县区前三;成立全省首只重点产业专利运营基金,建立全省首家、全国第13家“中国郑州(创意产业)知识产权快速维权中心”;位于该区的知识产权创意产业试点园区发展迅速,已成为河南省知识产权产出最为密集的区域。金水区知识产权各项工作成效显著,2017年通过考核验收被评为优秀等次,2018年申报国家知识产权强县工程示范县区并成功获批。

二七区知识产权创造能力较为突出,连续多年专利申请量、授权量、发明专利授权量、万人有效发明拥有量等均位列全省县区前列,商标、版权登记工作成效显著。立足马寨产业集聚区,建设现代食品制造基地,培育发展都市型工业,努力探索传统服务业与新业态双轮

驱动发展道路。2018年申报国家知识产权强县工程试点县区并成功获批,计划将知识产权三年行动计划列入《二七区创新创业发展规划》,推进高校和科研院所知识产权管理体系建设,制定完善知识产权金融扶持政策,加强产业核心专利研发与布局,不断推动知识产权工作开创新局面。

根据《国家知识产权强县工程试点、示范县(区)评定管理办法》及通知文件,此次示范县区建设周期为2019年6月至2022年6月,试点县区建设周期为2019年6月至2021年6月。在建设周期内,我省将不断加大试点示范县区工作的指导和支持力度,建立健全领导统筹协调机制,落实各项工作举措,推动知识产权为区域经济发展保驾护航。

## 郑东新区通报 新一期“四好七差”工地

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 李盼)日前,郑东新区召开2019年第11次环保工作专题推进会,对新一期“四好七差”工地(前为项目名,后为施工方)进行通报。

“四好”:省直人才公寓晨晖苑项目设计施工总承包工程一标段,中建八局;省直人才公寓博学苑,泰宏建设;郑州新区107辅道(新龙路—七里河北路)综合管廊工程施工三标段,省一建;郑州航空工业管理学院东校区体育馆,省六建。奖励项目单位10万元,所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总各1000元。

“七差”:河南出入境检验检疫局综合实验用房,河南中兆建筑;黄河明珠广场,中国水利水电十一局;郑州瀚海含嘉仓科技产业园,含嘉仓实业有限公司;郑住永盛苑A组团(一期)施工一标段,河南昊锦建设;宝能悦景商业中心基坑支护及降水工程,化工部郑州基础工程有限公司;阜外医院综合服务中心,河南东象正商实业;刘集01号三期施工工程。

对以上非民生项目工地行政处罚10万元,停工7天整改,民生项目工程行政处罚10万元,停工4天整改,以上项目验收合格后方可复工;对所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总扣罚当月奖金各1000元。

## “迎民族盛会 庆七十华诞”城市环境综合整治提升

# 拉网式整治“四个中心”周边工地 清理违建集装箱房210个,规范施工围挡3600多平方米 清理建筑垃圾2.4万多立方米

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 魏少杰)昨日,中原区莲湖街道组织各职能部门及村组干部30多名工作人员,开展整治工地乱象及乱搭乱盖活动,对“四个中心”区域内及陇海高架沿线4处建筑工地6000余平方米的集装箱房、物料摆放不整齐、积存垃圾等突出问题进行逐一拍照建档,明确

时限销号办结。同时,再次摸排了绿化、道路整治、拆迁遗留等50项环境整治问题清单,逐一明确完成时限并分解到人。

在“四个中心”周边建筑工地整治方面,莲湖街道集中力量、组成专班,对各个建筑工地乱象进行了拉网式清理和不间断整治。

截至目前,清理建筑工地违建集装箱房210个,拆除2400余平方米,规范施工围挡3600余平方米;平整施工工地3万余平方米,清理清运建筑垃圾2.4万余立方米;查处占道经营86起,清理“野广告”3000余张,拆除不符合市容要求和存在安全隐患的户外广告牌21块。

## 郑东新区 对标先进城市标准 全力做好整治提升

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 李盼)昨日,郑东新区召开“迎民族盛会 庆七十华诞”城市环境综合整治提升推进会,传达全市城市环境综合整治提升工作指挥部会议精神,重点提出要正视创新意识不强、任务落实不细、志愿者活动较少等问题,迅速掀起大干快上的工作热潮。

郑东新区是展示郑州对外开放形象和城市品位的重要窗口和名片,省市主要领导对郑东新区城市环境综合整治提升工作提出了更高的标准和很高的期望。会议要求严格对标要求,对标先进城市发达地区标准,按照目标任务、时间节点,倒排工期,挂图作战。

针对氛围不浓、志愿者活动较少等问题,各单位要主动作为,深入居民小区、单位庭院开展形式多样的宣传。要广泛发动志愿者走上街头,在各大路口开展行动,发出志愿之声。要对接酒店进行高水平的业务培训,展示东区接待水平。

## 管城区 “绿城啄木鸟”志愿服务 助力城市环境整治提升



本报讯(郑报全媒体记者 冉红政 通讯员 刘睿 文/图)7月6日上午,管城区城管局“绿城啄木鸟”志愿服务队在辖区全面开展“迎民族盛会 庆七十华诞”城市环境综合整治提升志愿服务活动。此次志愿服务行动共出动城管志愿者140余人,设置宣传展板12块,发放宣传资料2000余份,收集群众意见建议60余条,协助执法部门拖离乱停放机动车27辆、电动车140

辆,张贴违规停车提示单66份,清理破损共享单车60余辆,规范摆放各类非机动车300余辆。

活动中,“绿城啄木鸟”志愿者在各游园广场开展“规范养犬”“垃圾分类”“向不文明行为说不”“我需要您,一起温暖这座城市”等活动。同时,还配合公安交警部门对民族运动会体育场馆、运动员住地、地铁沿线及商业繁华区域开展交通整顿行动。

## 郑州宝冶钢构正式揭牌 填补高端智能产业空白

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华)7月6日上午,上海宝冶钢结构智能化建设启动发布会暨钢结构智能制造论坛在经开区举行,“郑州宝冶钢构有限公司”与“国家装配式建筑产业基地”正式揭牌,填补了郑州高端智能钢结构产业的空白。

郑州宝冶钢构是由上海宝冶联手安钢集团在经开区投资建设的合资公司,引进全球领先的智能化生产设备,利用BIM技术、物联网、大数据等手段,研发一站式智能制造信息管理系统,贯通钢结构生产的数据链,实现全过程管理,立足中原打造最具品牌影响力的装配式钢结构智能化示范基地,推动和引领钢结构行业的智能化发展。

据了解,作为河南首家钢结构智能工厂,郑州宝冶钢构年产5万吨,项目总投资5.6亿元,占地162亩,于2017年底开工建设,2019年初试生产运营,是上海宝冶在国内单位面积厂房投资中最大的一个基地。